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es vasa map.

Sport-élet városunkban.
Sport-egyesületünk f. hó 6-án tartotta meg rendes 

évi közgyűlését. Felhívjuk ez alkalommal varosunk 
minden nemes társadalmi ügy iránt érdeklődő közön­
ségének figyelmét erre az érdemes egyesületre. S hogy 
ezt nem hiába tesszük, fontos okuk alapján reméljük.

Nevezett egyesület mindent megtesz, ami még ekkorig 
kezdetlegesnek mondható anyagi erejétől kitelik, hogy 
részint saját, részint rendelkezésére bocsátott helyisé­
geiben és eszközeivel a test edzésére, a jó egészség s 
a mozgással járó vidám kedv és társas örömök szolgá­
latára alkalmat nyújtson. Alkalmat nyújtson mindazok­
nak, kiket rendes foglalkozásuk az irószoba asztalához, 
a testi és szellemi energiát, legbiztosabban megőrlő 
foglalkozáshoz köt; első sorban pedig a nőknek, kiket 
egyoldalú és kevés mozgással járó életmódjukból csak 
egy-egy nagyobb költséggel és a rendszeres mozgás 
hiányában nagyobb fáradsággal is járó szórakozás: a táncz- 
mulatság tud egy kis időre kizökkenteni.

A Sport-egyesület két tennis-pályát tart fenn, melyek 
egész nyáron át kedvelt szórakozást nyújtanak a sza­
bad levegőn és oly kellemes helyen, melyet nagyobb 
városok társadalma tőlünk méltán irigyelhet Télen 
korcsolyázásra ád alkalmat saját, jégterületén, melynek 
használhatóságát fentartani és fokozni állandó gondja 
az egyleti választmánynak A Betklen-kollégium elöl­
járóságának szívességéből pedig mintaszerűen berende­
zett tornaterem áll a tagok rendelkezésére, hol kitűnő 
mester vezetése alatt a vívást és tornáxást tanulhatják 
és gyakorolhatják. És mindezt -élvezhetik az .egyesület 
tagjai évi hat korona díjért; amilyen csekély évi dijat 
hasonló természetű egyesületekben sehol az országban 
tudtunkra m m fizetnek.

Az egyesület tehát, fontos szerepet tölt. be egészség­
ügyi tekintetben. De az egészséget, talán hajlandó va­
laki minden egyén privát ügyének tekinteni. Azért ki 
kell emelnünk azt a sokkal fontosabb szerepét, melyet 
mint a müveit társas élet egyik hatalmas szerve van hi­
vatva teljesíteni.

kevésbbé erőszakolt élezelés és kaczagás után rendesen 
sorra kerülnek a szokásos társasjátékok melyekben néha 
bizony nagyon kevés a kedélyesség és szellemesség de 
annál gyakoribb az ízetlenség. Egyetlen igazán élveze­
tes és értékes része a mulatságnak a táncz szokott, 
lenni. A társaság azon része pedig mely ezekben nem 
vesz részt, sőt néha a fiatalság is, előszedi a legérde­
kesebb témát; sorra veszik a szomszéduk ügyes-bajos 
dolgait; egy kis képzeletté!, egy kis ártatlannak látszó 
elmés színezéssel, valójában pedig rendesen ártalmas 
méregbe mártott nyelvecskével megtrécseiik; a szeren­
cséjüket megirigylik és meggyanúsítják; a bajaik fölött, 
pedig édes megelégedéssel örvendeznek.

Városunk olyan előkelő vidéki középpont; intelligens 
közönségének olyan nemes Ízlése van: hogy teljesen 
fölöslegesnek tartjuk ezen falusias és Ízléstelen mulat­
sággal szemben a különféle sportágak által nyújtott 
egészséges és deceits jó kedvnek, a müveit Ízlésű tár­
sas életnek egyszerű, diskrét, úri formáit fejtegetni. 
Fölöslegesnek tartjuk magyarázni azon lélektani és er­
kölcsi hatást., melyet fogékony lelkű emberek a jól ve­
zetett vivő-iskolából magúkkal hoznak. Mert ott az 
embertárs, sőt ellenfél megbecsülését és mindannak 
megvetését, sőt üldözését tanítják és kultivilijük, ami 
férfiatlan, ami lovagiatlau. Szóval ezen egyesületnek 
az egészség, a vele járó vidámság és jó társaság mel­
lett az. az alaphang adja meg igazán a társadalmi ér­
tékét, hogy müveit ember jó érzékénél és önuralmánál 
fogva ép úgy tartózkodni szokott a póriasán kötekedő 
nyegleségtől, a felelősség nélkül való nyelveléstől és a 
privát ügyek iránt való kéretlen érdeklődéstől: amint 
nem engedi meg sem magának a férfiatlan alattomos­
ságot, sem másnak az önérzete megalázását. Erre pe­
dig minden társadalomnak mindenkor szüksége van.

Ezért van jövője a mi Sport-egyesületünknek; ezért leér­
jük fel intelligens közönségünk figyelmét és pártolását. 
A tömeges belépés által tegyük lehetővé, hogy ez ifjú 
egyesület, a. hangoztatott nemes czélokat. szolgálhassa.

1. I.

Vidéki kis városokban a társas éiintkezés formái 
falán mennyiség tekintetében is, de minőség tekinteté­
ben bizönnyára fogyatékosak. Vagy nyilvános helyen 
találkoznak az emberek, amint ez lánczmulatságok al­
kalmával történik; s ez egyoldalúsága és egészségtelen 
volta mellett még hozzá költséges szórakozás is. Vagy 
privát társaságban; és itt a fiatalok közt egy kis többé-

Tudós asszony.
Nyavalyás az ember bizonynyal. Talán úgy is terem­

tetett. Vagy legalább is a természet rendje szerint már 
sz.üietése alkalmával magával hozza e világra az enyé­
szet csiráit. így volt. ez a legrégibb, korban is. Már a 
görög mithologjában a betegségeknek külön istenük 
volt Aeskuluj) ő szentségében. 0 az. első orvos.-kiről az 
Írások beszélnek ezelőtt. Nem láttam soha a szobrát. 
Vájjon úgy van-e ábrázolva, mint Moliéve „Képzelt be­
tegében a házi orvos ama bizonyos instrumentummal?

Azonban ahogy terjedt a ezivilizáczió, azon mérték­
ben lettünk mind nyavalyásabbak. A keletkezett beteg­
ségek arányában szaporodtak az orvosok is. Sőt egyet­
len tudomány sincs, amelyiknek annyi műkedvelője 
lenne, mint az orvosi tudománynak.

Nyikkantsd el csak magad: „Jaj a fogam!“ Ahány 
ember vau közeledheti, az mind előáll az ő „biztos“ és- 
„kipróbált“ szerűvel. Az egyik a. „clorofom“, másik 
„Jodoform“, harmadik „pain vxpelier“-t ajánlja.• A leg­
biztosabb szert az mondja, ki a „hideg vas“-at ajánlja.

Miudeniknek hitelt adsz. Mindeniket megpróbálod, 
csak az utolsót nem.

Azonban én nem ezekről az „intelligens .műkedvelő“ 
orvosokról és „biztos hatású“ szerekről akarok beszelni, 
hanem az együgyü tudatlan nép egyedüli orvosáról, a 
„tudós asszony “-lói.

Régen minden falunak volt egy-egy ilyen tudós asz- 
szouya. Ma azonban részint a felvilágosodás, részint az

Hivatalos rész.
Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület.
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Közgyűlési ni e g h i v ó:
Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület- évi 

rendes közgyűlését Nagy-Enyeden 1900. év márczius

éber közigazgatás útját vágta ennek a „szabad lyceum“- 
nak. De koronként, mégis akad egy egy. Minő furfan­
gosan készítik elő eljövetelüket! Rendesen leesik az 
égből egy kis könyv, persze oláh nyelven Írva. Ebben 
elmondja, hogy itt. meg itt, ennek meg ennek meg­
jelent, a Szűz Mária és adott neki csodás erőt, hogy a 
szenvedő embert minden testi es lelki bajaiból meg­
orvosolja. Nosza rohan az együgyü nép az ő bajaival.

A múlt. évben Balázsfalva volt szerencsés egy ilyen 
tudós — nem is asszony, hanem — 11 éves leauynyal 
dicsekedni. Daczára, hogy a legnagyobb titoktartást 
kötik a patieusek lelkűre (mert az urak üldözik és -nem 
akarják, hogy a szegény nép boldoguljon), mégis sikerült 
némi keveset megtudnom.

Egy magyar asszony elbeszéléséből tudom a követ­
kezőket:

A csodatevő leány 11 éves s öreg anyjával lakot!. 
Tizenegyszer volt már meghalva, de. Szűz Mária min­
dig feltámasztotta a szenvedő emberiség javára. Azon­
ban most még egy szer meg fog halni, de aztán nem 
támad fel (legalább Bulázsfalván).

Eziivel tódult a nép, valóságos bucsujáró hely lett. 
Csak a mi 37.8 lelket számláló kis faiunkból 9-en vol­
tak nála. Ez az asszony beszélte, hogy a Mezőségrői. 
Küküllómegyebői csoportokban jött az ügyes-bajos nép.

A gyógyulást keresőtől először megkérdezte, hogy 
önként, jószántából jött-e hozzá? (Bizonyosan egyiket 
sem hajtotta a szolgabiró.) Hiszen-e benne? (Hogyne? 
Hisz nem gyalogolt volna 1 — 2 napot.)

Tarifa nincs kitéve. Sőt azt is kimondja az emberi­
ség jóltevője, hogy semmit sem fogad el, ha nem önként

hó 17-én (szombat) d. e. 11 órakor a városháza gyü- 
léstvrmvbvn fogja megtartani, melyre van szerencsém 
a t„ egyesületi tag urat, tisztelettel meghívni.

T A rgysoroz a t.
1. Titkári jelentés az egyesület 1899-ik évi műkö­

déséről.
2. Pénztári jelentés az egylet 1899-ik évi zárszám­

adásáról; ezzel kapcsolatban:
3. A számvizsgáló bizottság jelentése.
4. Az 1900. évi költségvetés és vagyonmérleg elő­

terjesztése.
5. Módosított alapszabályok miniszteri megerősitésé- 

nek bejelentése.
6. Választmányi határozatok benyújtása; közgyűlés 

napjáig beérkező ügyek bejelentése.
7. A múlt évi rendes közgyűlés óta az egyesület 

kebelébe belépett tagok bejelentése.
8. Esetleges indítványok.

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egye­
sület“ Elnökétől.

Nagy-Enyeden, 1900. márczius bő 10-én.
Zejk Dániel s. k.

Alsófehér vármegye főispánja, 
gazdasági egyesületi elnök.

Werner Gyula dr.
országgyűlési képviselő beszéde, tartolta a képviselőkáznak február 

hó 16-án tartott ülésében.
(Folytatás.)

Megtalálhatjuk nagyon egyszerűen az együttműködés 
alapját. Én nem is kiváltom, hogy önök fogadják el a 
mi nézeteinket tíz állampolitikáról, csak tartsák magu­
kat azokhoz a helyes, korrekt nézetekhez, amelyeket 
az univerzitás 1861 -iki tervezetében maguk vallottak. 
Az univerzitás 1861 -iki tervezetének van egy nagyon 
érdekes pontja, amelyre a t. Ház figyelmét, felhívom. 
(Halljuk! Halljukl) Ez a pont. világos, eszes és hat­
hatós védelme a magyar politika czéljáuak, eszközei­
nek, módszerének, sót, mondhatnám, egész alapgondo­
latának. Az a .tervezet ugyanis oly területen,, ahol a 
román elem számbeli túlsúlyban „van, kizárólag német 
kormányzatot (és. német közigazgatást akar létesíteni 
mint ahogy mi nmgyar közigazgatást, és magyar kor­
mányzatot tartunk fenn Magyarország területén, ahol 
azonban számbelileg is túlsúlyban vagyunk. Az indo­
kolás, . amel.yl.yel a tervet indokolták, a következő: (Hall­
juk! Halljuk!)

és tiszta szívből adja,, s ha gondolja, hogy tán később 
megbánja, hát inkább vegye vissza „ajándékát“.

Ezek előrebocsátása után következik a consultatio. 
A szenvedő elmondja az ő baját. Erie a ludós leány 
engedehnet kér, hogy .hajtsa fejét, a szűz anya- keblére.

A csoda-leány ágyban fekszik és mikor felelni akar, 
a fal felé fordul néhány perczet. (Itt. hihetőleg vékony 
olaszfal mögött van a csaló, ki a fellett kérdésekre meg­
súgja a feleletet.)

Legtöbbször ismeretes bajoknál egyszerű patikai 
szereket, mond, amit az illetők megvesznek. Nemely 
esetben használ. Nem győzik eléggé áldani a tudós 
leányt.

Az én elbeszélő asszonyomnak makacs rheumás fő­
fájása volt ; eleinte orvos kúrálta, de miután nem ér­
zett javulást, elment ő is a csoda-leányhoz. Itt azt az 
orvosságot kapta: „Naponta mikor lefekszik, kösse* be 
zöld tormalevéllel.“ De miután januárban nincs zöld 
tormalevél, nem jó volna-e tormaszeszt venni? — kérdi 
a beteg. Ismét Szűz Mária ölebe hajtotta fejét s kész 
volt a felelet: „A tonnaszeszt az emberek csinálják, de 
a tormalevelet az Isten adja, maradjon csak á mellett.“ 
(Természetes gyógymód.)

Kínlódott szegény asszony májusig, akkor hűségesen 
kötötte tormalevéllel a fejét, és meggyógyult. Itt aligha 
nem a suggestio is közreműködött a gyógyulásnál.

Egy jómódú oláh gazda tél vége felé a Marosba 
esett, s ebből egy furcsa* betegséget kapott. Idegei foly­
ton rángatóztak és gyakran erős nyomást érzett az 
agyán hátában; már-máv attól tartottak, hogy megőrül, 
úgy viselte magát. Hova forduljon? Elment a csoda-
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„A király földnek a szászok őslakói. A szászoknak te­
hát joguk van a német nyelv és a német kultúra ter­
jesztéséről a maguk földjén gondoskodni. Közigazgatá­
silag elkülönített, politikailag szervezett románságot 
székhelyében a szászság meg nem tűr, mert ez által 
a maga fennállása és német volta kerül veszedelembe. 
Annál kevésbbé tűri meg, mert az államban nem a 
szám dönt, hanem a vagyon és műveltség, ha csak az 
állam nem akar áldozatul esni a nyers tömeg uralmá­
nak.“ (Mozgás.)

Ha tehát hosszú és keserű harczok után kiderül, 
hogy a nemzeti államról, a nemzeti állam feladatairól 
és jogköréről, az állami szempontok érvényesüléséről 
és mértékéről mi t. barátainkkal a legszebb harmóniá­
ban ugyanazokat a nézeteket valljuk, nem látom át 
annak okát, miért ne találhatnánk meg az együttmű­
ködés alapját. (Élénk, általános éljenzés és taps.)

Még csak egy megjegyzést kívánok tenni, mielőtt 
áttérnék saját hibáink és fogyatkozásaink beismerésére 
és az orvosszerek megjelölésére, melyeket én a belügyi 
táreza keretében jóknak vélek a kérdés megoldására. 
(Halljuk! Halljuk!) K mejgegy zésem arra vonatkozik, 
hogy a mi nemzetiségi mozgalmainknak sajátszelü jel­
legük van -—és itt, már a szász politikáról nem szólok 
Ezek a nemzetiségi mozgalmak, daczára tisztes koruk­
nak, még mindig ha misitat la nul meg tudták őrizni, hogy 
úgy fejezzem ki magamat, üde éretlenségüket. (Derült­
ség a jobboldalon.)

A magyar nemzet a béke és egyetértés kedvéért le­
sik lőtt a 40-cs évek sokkal határozottabb nemzeti po­
litikájának alapjáról, nem mondom, hogy szívesen sik­
lott le, de iesiklotl. Az 1868. XLIV. I -ez. megalkotása 
már az engedékenységnek, az okos megalkuvásnak, sőt, 
nézetem szerint, egyben-máshau tán a nemzeti lemon- 
dásnak kodifikác/.iója. És ime, akkor, amikor kimond­
tuk az utolsó szót az engedékenység terén, mert ezen 
törvényen egy lépéssel is túl men ni az állami és nem­
zeti öngyilkosság. terére való lépést jelentené, (Igaz! 
Ügy van 2) akkor mit láttunk ? Azt látjuk, bogy a tó­
in ánok 1881-iki programmja követeli a nemzetiségi 
törvény revízióját, tehát, további engedékenységet és 
követeli az unió felbontását, tehát a területbeli kérdé­
sek megbolygafásáí.

így a magyar nemzet nem alkuszik. (Igaz! ügy van!)
A magyar nemzet elment az engedékenység végső ha­
táráig, ott szilárdan megáll és várja azt az időpontot, 
melynek be kell következnie, amelyben a nemzetiségek 
vezetésében józanabb elemek fognak felülkerekedni és 
őszintén és tartózkodás nélkül ráállnák a törvényes 
alapra, melyet becsületesen, híven megtartunk, de to­
vább nem megyünk egy lépéssel sem. (Általános élénk 
helyeslés! Úgy van! Úgy van!)

De ha valaki azt mondaná, hogy ez 1881-ben tör­
tént, tehát azóta talán már láthatjuk, legalább a pro- 
grammok megkészitésében, valami jelét a nemzeti­
ségi közeledésnek, annak ezt felelem : Olvassa el figyel­
mesen a legutóbbi tót programmot, amely a Zsivena — 
gondolom — őszi közgyűlésén látott napvilágot. (Hall­
juk! Halljuk!) Ez a legújabb tót programra nemcsak a 
közigazgatás egész világában és az összes alsó-, közép-

és szakiskolákban követeli a tót nyelv hivatalos uralmá­
nak pvoklamálását, de követeli még a másodfokú bíró­
ságoknál is, követeli a postai és a távirdai kezelésnél, 
tehát az állami kormányzat régióiban.

Amit a mai viszonyok közt tehetünk, azt Szilágyi 
Dezső jelölte meg legutóbbi pozsonyi tartózkodása al­
kalmával, mikor felhívta a nemzet figyelmét arra, hogy 
mily nagy fontossága van oly országokban, ahol a nyelv- 
egység még nem jött létre, az érzelmek egységének. 
És bizony mondom a nemzetiségi izgatok nem értek 
volna el soha oly nagy eredményeket a népnek felzak­
latásában, ha a magyar politika, de még inkább a ma­
gyar társadalom nem siet segítségükre az érzelmi szem­
pontok teljes elhanyagolásával. (Igaz! ügy van! jobb­
felöl.) A mai állapottal szemben, amidőn Szebentől Fiú­
méig a nemzetiségi izgatásoknak és gyülölségnek égő 
erdői fognak bennünket körül, a régi magyar históriai 
politikának megvolt az a két főjcllemvonása, hogy tu­
dott tekintélyt tartani és tudott szeretetet ébreszteni.

(Vége következik )

Gazdasági cselédek jutalmazása.
— Saját tudósítónktól. —

Említettük volt, hogy a földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter 3, egy helyben hosszabb időt töltött gazdasági 
cselédnek ti. in. K o r 1 á c s Laka sorostélyi, M á n 
D u i n csongvai és Székely András alsógáldi gaz­
dasági cselédeknek, 50—50 korona jutalmat, adományo­
zott és részükre elismerő oklevelet állított ki. Mind­
három cseléd a jutalomra avval érdemesítette magát, 
hogy munkaadójánál hosszabb időt, 30—40 évet töltött 
és ezen hosszú idő alatt szorgalma, becsületessége és 
józan élete által tűnt ki.

Az elismerő oklevelet és a pénzbeli jutalmat mind­
három kitüntetett cselédnek márezius hó 4-én, vasár­
nap adta át illetékes főszolgabírója.

A balázsfalvi járáshoz tartozó So rostély községé­
ben a gróf T c 1 e k y L á s z 1 ó gazdaságában K o r 1 á c s 
Luk án a k, ki mint gazdasági cseléd 8 éves korától 
kezdve 37 éven át szolgál szakadatlanul a szolgálatadó 
teljes megelégedésére, a jutalmat Simon ff y Alajos 
járási főszolgabíró adta át a lakosság nagy érdek­
lődése mellett, számos cseléd jelenlétében, ünnepi 
beszéd kíséretében, amelyet Dobolyi Sándor kör­
jegyző tolmácsolt a kitüntetett; román anyanyel­
vén, aki különben a gazdaságban alkalmazva levő 
magyar cselédektől annyira megtanult magyarul, hogy 
a főszolgabíró beszédét teljesen megértette, a tolmá­
csolás a nagy számban jelem volt lakosságért és a más 
magyarul nem értő cselédekért történt. A kitüntetés 
és megjutalmazás által az illető nagyon meg volt 
hatva, a jelenvoltakra nézve pedig igen jó hatással 
volt és minden esetre megvan az erkölcsi hatása. 
Nagy feltűnést keltett a pép között azon körülmény 
és nem tudta semmiképpen felfogni azt, hogy oly 
borzasztó rossz útban maga a főszolgabíró szállott ki a 
községbe a kitüntetett cselédért és ott személyesen 
adta át a jutalmat

Az udvar ez alkalommal az udvari cselédek részére 
lakomát adott, amelyen mintegy 40 cseléd volt jelen ; 
egy jó kis átalag bort csapoltak meg nekik.

Alsó-Gáldou Székely András gazdasági cse­
lédnek, br. Kemény Árpád kastélyának udvarában, 
d. e. 10 órakor Csuka Domokos járási főszolga­
bíró adta át a jutalmat. Az ünnepélyes átadásnál jelen 
volt úgy szólva a község egész, a templomból kijövő lakos­
sága, Zöld József uradalmi intéző vezetésével pedig 
a br. Kemény uradalom összes alkalmazottjai. Ezek 
jelenlétében kimeri tő magyar beszéd kíséretében adta 
át a főszolgabíró a jutalmazottnak a jutalmat, beszé­
dét pedig román nyelven Herlea Aurel gör. kath. 
lelkész tolmácsolta románul.

Csongván, a község hivatalos helyiségében, a teljes 
képviselőtestület, Bora Benedek munkaadó és 150 
főnyi közönség jelenlétében Böjtbe Kálmán fő­
szolgabíró adta át a jutalmakat Manu D i n u jutal­
mazol ínak. A Csongva, M.-Cgesztre és Miklós- 
laka községekből összegyűlt érdeklődők, valamint a 
Csongva község képviselőtestülete előtt tartott beszé­
dében a főszolgabíró kifejtette az ünnepély és kitünte­
tés czélját, hálásan emlékezve meg a földmivelésügyi 
in. kir. miniszterről, annak a valóságos napszámosokra 
is kiterjedő atyai gondoskodásáról, és a kitüntetettnek 
pár életrajzi adatát, felemlítve, buzdította őket, hogy a 
szép ünnep Iliiét terjesszék családjaik, ismerőseik kö­
rében. Buzdította a jelenlevő nagyszámú gazdasági cse­
lédeket is, hogy vegyenek példát a kitüntetettről, ki 
mint ifjú legény kezdette szolgálatát ugyanazon bir­
tokban, melyben megőszült s mint egy ereklyének, 
melynek értéke az idővel emelkedik, úgy gyarapodott 
az ő értéke is becsületben, megbízhatóságban, szolgálati 
éveinek szaporodásával. Indítványára a kitüntetés ese­
ménye, mely közvetve Csongva községét is éri, a kép­
viselet jegyzőkönyvében lesz megörökítve, ennek má­
solata pedig az lirinepeltnek átadva. A szép beszédet 
Ni kór a Basil gör. kel. lelkész tolmácsolta román 
nyelven.

Az ünnepély végével a község az ünnepelt tisztele­
tére egy kis „áldomást“ rendezett. A főszolgabíró in­
tézkedett még, hogy a csongvai ünnepély és kitüntetés 
a járás összes községeivel példaadás czéljából közöl­
tessék.

Vegyes hírek.
— Legfelsőbb kitüntetés. Mint. a hivatalos lap 

mai száma közli, Ö Felsége a király Bécsben, márcz. 
4-én kelt legfelsőbb elhatározásával Ávéd Jákónak, 
a gyulafehérvári római kath. főgimnázium igazgatójá­
nak, a tanügy terén szerzett érdemei elismeréséül 
a Feiencz József rend lovagkeresztjét adományozta. 
Őszinte örömmel fogadjuk e hirt, mert a legfelsőbb 
kitüntetés egy oly férfiút ér, ki a fanügy terén' de 
Gyulafehérvár város közéletében is évek hosszú során 
át hasznos, tevékeny működést fejtett ki. Részt vett min­
den jótékony czélu munkában, szervezte az ipariskolát, 
mint a gimnáziumnak immár 30 éven át tanára és

leányhoz. Ott hosszadalmasai! elbeszélte betegségét. A 
leáll} most is sokáig pihent a Szűz Mária kebelén, végén 
kijelentette, hogy nem tud rajta segiteni, mert nagy 
vétket követett el a bateg szülő'vel szemben. Az em- 
bei megilletődött s bevallotta, hogy legény korában 
megütötte az anyját, mert szeretőjével találta, sőt ap­
jának is elárulta az édes anyját.

A csoda-leány erre az mondta: „Kérjen bocsánatot 
édes anyjától.“ „Igen, de anyám nem él.“ „Akkor 9 
napig minden reggel imádkozzék az anyja sírján, azon 
felül 9 különböző templomban fizessen misét.“ Jómódú 
lévén az ember, több mint 200 koronát elköltött. Most 
jobban vau. Vagy idejét múlta már a baja, vagy ez is 
suggestio.
^ Van nálunk egy teljesen elzüllött, részeges oláh. 
Sohasem szerette a dolgot, Örökké leste Szent-György- 
nap éjszakáján, hol gyűl fel a pénz. Amig pénzt kapott 
volna, elitta mindenét. Négy-öt év óta az a rögeszméje 
támadt, hogy az ördög bele költözött. Folyton jár-kel 
egy helyről a másikra, egyik faluból a másikba és 
amikor ,„egyen az ntczáu, hangosan beszélget magá­
ban (monologizái). Azt mondja, hogy az ördög folyton 
űzi, hajtja.

Ez is elment a csoda-leányhoz.
Azt mondta a csoda-doktor, hogy az ő baja nagyon

nag)’ ,bllJ. (uem 1S h:|zudott), de ha 9 templomban 9 
papp.i misét szolgáltat, ki fog költözni belőle az ördög

Az ember ágrólszakadt, rongyos, nincs semmije, csak 
tlesege es két gyermeke. Az uj kor apostolai pedig 
"em n'0I"1Ják, mint Péter apostol a sántának: Ara­
nyom, ezüstöm nincs nekem, hanem a názáreti,i Jézus 
nevel,en mondom: kelj fel és járj!“, hanem azt mondják- 
„Aranyod es ezüstöd nincs neked, eredj fiam dolgodra.“

Midőn elmondta a szerencsétlen, hogy neki nincs 
még betevő falatja sem, hogy tudjon ő misét szolgál­
tatni ? — azt mondta á csoda-doktor, hogy kolduljon ösz- 
sze kilencz misére valót és azt kilencz külön templomban 
szolgáltassa. Ebben a kúrában van annyi ratio, hogy 
ha ő addig nem iszik, mig 9 misére valót összekoldul, 
talán kigyógyulhatna és az alkohol ördöge kiköltözhet­
nék belőle.

Keserű csalódással jött haza és panaszolta fünek- 
fának, hogy milyen szerencsétlen ő, mivel nincs 9 mi­
sére való pénze. Egyszer nálam volt dolgozni; azt a 
tanácsot adtam neki, hogy dolgozzék egész nyáron és 
gyüjrse meg a pénzét Meg is Ígérte. Este kifizettem. Egy 
óra múlva bementem a zsidóhoz dohányért. Az én embe­
rem holt részeg. Benne van az alkohol ördöge. No, azt 
ki nem űzi semmiféle mise,;csak Szent Mihály arkangyal.

Már egy éve, hogy megszűnt BalázsfaIván a szent 
csoda-leány. Úgy látszik, hogj programmjához híven 
meghalt, vagy a szol gab író nyomára jött.

A múlt nyáron Küküllővártt, az őszön Dicső-Szent- 
Mártouban volt egy „tudós asszony“.

Ebhez is elment a télen egy ember, kinek neje az 
ősztői fogva beteg, egész teste ki vau sebezve (hihető­
leg a sok fekvés és a tisztalanság miatt), adna valami 
tanácsot. Vitt 4 koronát (ennek már szabott tarifája 
van). Készen volt a „tudós asszony“ a felelettel.

„Ez bizony, lelkem, „öntés“, hanem nagy szerencséje 
a ked feleségének, hogy nem öntötték „szembe“, csak 
„utána“, mert akkor éppen kihasadt volna. Ezt pedig
csak úgy lehet kikurálni, hogy meg kell tudnia, kitől 
jött az öntés, és vissza kell önteni.“

Szegény asszony most már mind azon töri a fejét, 
iogy ki „után öntsön“, mert ő sem kíván „szembe

önteni“, nehogy az illető kihasadjon. Lám, a paraszt is 
tudja, mi a méltányosság. ~

Jelenleg Radnólhon van a „tudós asszony“. Úgy lát­
szik, hogy ezek a peripatetikusok iskolájához tartoz­
nak. Nemcsak egy helyről hirdetik tudományukat, ha­
nem körül járják Kis-Küküllő vármegyét.

Ehhez is elment egy asszony, kit az ura már 2 éve 
itt hagyott és elment Oláhországba; kitűnő mesterem­
ber és ott jó keresetre számított. A szegény asszony 
5 gyermekkel napszámból él, mégis 2 koronát adott a 
„tudós asszonyának, csak mondaná meg, miképpen 
hozza haza az urát?

„Küldjön neki útiköltséget és akkor haza jön; je­
lenleg nincs pénze, mert kifosztották.“

Mint kitűnő mesterembernek bizonyosan szép kere­
sete lehet, azonban, mi, akik ismerjük, tudjuk, hogy 
Képes 5 10 koronát, eldorbózolni mindennap, ha van-
miből. Egészen érthető hát, hogy kifosztották minden 
pénzéből a — korcsmárosok.

Ilyenek a „tudós asszony “-ok. ügy be tudják fonni 
a tudatlan népet, oly mystikusau űzik csaló mester­
ségüket, hogy csak aüg-alíg szivárog ki valami a tu­
dományukból. A titoktartást, érthető okokból, ugyancsak 
lelkére kötik a patiensnek. Helyüket folyton változtat­
ják, részint azért hogy meg ne csípje a rendőrség 
részint mert hamar kiélik a „talajt“.

Tiszta evangéliumot, odaadó szent buzgóságot, ke­
gyes életet e népnek; akkor talán segítve lesz az ő 
tudatlanságán. A csodatevő airó Mária-képek, égből 
lvpotytyant szent könyvek inkább megerősítik az ő 
tudatlanságukban és hajtják még sokáig a „tudós asz- 
szony“-ukhoz.

Szabd Gyula.

iái
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jelenben igazgatója, sokban hozzá járult a tanintézet 
hírének enieléséhez és mindig elől járt, midőn az inté­
zet érdekében kellett valamit tennie, fogadja őszinte
szerencseki vánatainkat.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter S t i t z P á l okleveles tanítót a. zalai h n a i 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá kinevezte.

Eljegyzés. Bodor Gyula m. kir. erdőmester 
Budapestről eljegyezte özv. Tobe r Fereucz né szül. 
Ebergényi Adélt Verespatakáról. Gratulálunk.

— A márczius 15-iki ünnepélyt rendező bizottság 
már megállapította az ünnepély programmját. A feled­
hetetlen nap emlékének ez évben is impozáns módon 
fog hódolni a város közönsége s hogy a jelenlegi zord 
időjárás ne gátolja a közönséget ünneplésében, a bi­
zottság felkéri a Bethlen-fóiskoia elöljáróságát, hogy a 
kollégium dísztermét engedje át az ünnepélyre, hol 
annak legfényesebb része fog lefolyni s melyen az 
emlékbeszédet dr. Winkler Albert városi főorvos 
fogja tartani. A programúi különben a szokásos pon­
tokat öleli fel, amint ezt a falragaszok a közönség tu­
domására is fogják hozni.

— Diszgyülés. A uagyenyedi ev. ref. tanifóképző- 
intézet önképzőköré 1900. márczius hó 15-én d. e. 9 
órakor a kollégium nagytermében nyilvános diszgvüiést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. XC. Zsoltár. Énekli 
az ifjúság, hármoniumon kiséri: Hátai György IV. év. 
kép 2. Ima. Tartja: Rákosi Ferenc/. III. é. k. 3. „Flore!“ 
Végler Gyulától. Énekli a kép. dalkar. 4. „Talpra Ma­
gyar!“ Szava ja: fekete Zsigmoiul IV. é. k. 5. „Klapká­
im! utó.8 Egressy B.-tőh Játsza a kép. zenekar. 6. Al­
kalmi beszéd. Tartja: György Károly IV. k. 7. „Népdal­
egyveleg.8 Lányi E.-től. Énekli a kép. dalkar. 8. „Sza­
badság napja.“ Kozma Andortól. Szavalja: Magjaid Geró 
II. é. k. 9. „Székelyek.“ Veress Gábortól. Énekli a kép. 
dalkar. 10. „Riadó.“ Czuczor Gergelytől. Szavalja: Kiss 
Lajos III. é. k. 11. „Hymnus.“ Énekli az ifjúság.

— Hibaigazítás. Múlt számunknak a Sport-egylet 
közgyűléséről szóló refeládája tévesen közölte a gyű­
lésnek a tagdíjra vonatkozó megállapodását. Ugyanis 
egységes dij állapíttatott meg 6 koronában, mely min­
den sportnemben való részvételre jogosít. Ha egy 
családban a családfő egyleti tag, akkor a többi család­
tagok egyenkint 1 korona részvételi dijat.fizetnek.

— Tüzeset riasztotta fel csütörtökön délután 4 
órakor a város lakóit. A tűz a Fürdő-utezában tört ki 
és három egymáshoz ragasztott istálót ég nagymennyi­
ségű takarmányt íiahivasztott el Sándor Albert és 
Sándor Károly kárára. A gyorsan megjelent tűzoltók, 
a szintén kivonult tanuló ifjúság buzgó közreműködése 
mellett derék munkát végeztek, felhasználva a két ol­
dalról is kínálkozó vizet, három oldalról támadták meg 
a veszedelmes tűzfészket és azt úgy lokalizálták, hogy 
egy pár, az istálókka! teljesen összeépített háznak 
semmi baja nem történt, sőt még az istállók közül is 
csak az egyik, kis ragasztók égett be. A tűznél a rendre 
és közbiztonságra katonai készültség, csendőrök és 
rendőrség ügyeit fel s.nem is fordult elő semmi ren­
detlenség. A tűz estve 6 órára teljesen el volt fojtva. 
A rendőrség és tűzoltó parancsnokság részéről fogana­
tosított tüzvizsgáhit kétségtelenül megállapitotta, hogy 
a tűz a Sándor-Albert istáiójáliak -háta mögött fekvő 
telek sarkán keletkezett és innen csapott át az 
istálókra, keletkezett pedig gyerekek tűzzel! játszásá­
ból. Ugyanis az említett telken lakó Takáts nevű fegyőr 
gyereke egy pajtásával szalmacsomót gyújtott, az istá- 
lók sarkánál és ez harapódzott el gyorsan a sok gyú­
lékony anyag között.. Hogy a szülőket ez esetben meny­
nyiben terheli vétkes gondatlanság, a további vizsgálat 
fogja megállapítani. A leégett épületek biztosítva nem 
voltak és igy a kár jelentékeny, szerencsére a jász- 
lozott marhák megmenthetők voltak.

— Otkoronások. Becsből jelentik, hogy nehány 
nap múlva megkezdik az ötkoronások kiadását. Az uj 
ezüstpénz nagyon tetszetős és művészies kivitelű. Egyik 
felén ő Felsége a király mellképe és a következő latin

Közérté k.

fölirás van : Franc. Jos. I. D. G. Imp. Austr. Rex. Boh. 
Gal. lib Etc. Et. Ap. Rex. Hung, Az. ütkoiónás pere­
mére a király legfelsőbb jelmondata van bevésve. Az 
osztrák ötkoronás másik felén Éyöugyfüzér által meg- 

jkoszéiuz.oitau a császári sas vau e felírással: Quinque 
Coionae. Az uj pénzdarab körülbelül olyan nagy, mint 
a tallér, tehát kisebb mint az egykori kétforintosok, 
az öt márkás és Öt frankos. Ennj-'k pndig az a magyará­
zata, hogy lehetőleg magas értékű és mégis tetszetős 
és könnyen kezelhető' pénzdarabot akartak produkálni. 
Igv hát az ötkoronás nagyon' szép pénzdarab és miha­
mar népszerű lesz. Tehát ismét uj pénznemhez kell 
hozzászoknunk. És pedig igen kedves, uj pénznemhez. 
Edd ige lő nagyon sajnáltuk az ezüst tallért, az. ezüst 
forintost mely kétségkívül minden tekintetben megfe­
lelt a forgalom-követelte föltételeknek Ugv az alakja, 
mint súlya alkalmassá tették arra, hogy közép forgnl 
műnk leghasználatosabb érmévé legyen. De ezentúl már 
nem kell félnünk, hogy végkép nélkülöznünk kell a 

, koronásnál nagyobb értékű ezüst pénzt. Nem sokára 
megjelenik az öt koronás. S amitől eddig féltünk, nem 
teljesedett be; az uj pénz nem lesz nagyon súlyos, Sem 

pedig alkalmatlan nagyságú. Alig valamivel nagyobb, 
mint a régi ezüst forintos. Csalt az. ezüstje jobb sokkal. 
Nagjou is szükséges volt miir ez. a nemsokára meg­
jelenő pénznem, mert valóban koronákban még tíz. fo­
rint is egész zsebünket megtöltötte. Ezentúl tehát ezen 
is segítve lesz, segíteni fog az. 5 koronás. Csak már 
látnok egyszer!

— A Magyar Bazár legújabb száma, híven a 
többiekhez, rendkívül gazdag és érdekes tartalommal 
jelent, meg. Mindjárt az. első lapon látjuk De Gerando 
Antónia nevét, ki Noel Eugené-ről ir igen szép ismer­
tetést. Ezt követi „Mi az, ami lebilincsel ?“ A nőkegy 
jóakarójától. Továbbá az „Újkori Pygmaleon“ folytatása 
AniaryIlistül. Hozza a lap „'A pórczellán említessek“ 
c/.imü eredeti regény folytatását M. Hrabovszky Júliá­
tól. Érdekesen ir „A lakásberendezés művészetéről“ és 
ezt szép képekkel is illusztrálja. Talál benne- az ol­
vasó ismertetést a hajviseletről s az 1900-ik év diva­
tos hajviseletéről. „A nők mniikaküre“ cziuiü rovat is 
sok érdekes íélvilágosilással szolgál az. olvasónak. Si­
került arczképét hozza a ^Magyar Bazár“ továbbá 
Melba asszonynak. Foglalkozik, mint rendesén, a mű­
vészet és irodalommal s a szalonnal. „Szellemi torna“ 
czimén egy érdekes kérdést -vet fel a hölgyeknek, 
melyre találó'Választ UérrVuti a lapbán- azonkívül sok 
hasznos felvilágósitás;: TáhtiüfiB értekezést az egészség­
ügyről, a kaucsalgásról dr. Aiberttöl. Olvashatunk sok 
érdekes dolgot a „Vegyesek“ rovatában, „Nyílt postá“- 
ban, á „Szerkesztői üzenetelUMién s a „Jó' tanácsok“ 
rovatában. Végül pedig kíüietfíően Írja le- a bécsi ud­
vari báli öltözékeket és:igen-f szép divatképekkel ked­
veskedik az olvasóknak. A „Magyar Bazár", melyet 
Wohl Janka szerkeszt, nVégjeién havonként négyszer és 
előfizetési: ára Vi évre 4 korona. Mutatványszám ingyen. 
Megrendelő czim: „Magyar Bazár“ kiadóhivatala, Bu­
dapest, Kerepesi-ut 54. sz.

— Amit Jancsi nem tanult, azt János már 
nem tanulja! fordított értelemben is helyes: Amihez 
Jauési megszokott, arról János -már le- nem szokik. Jól 
fontolja meg tehát minden szülő, hogy milyen előnyös 
a gyermekeknek a mindennapi kávét olyképen elkészí­
teni, hogy testi fejlődésük elősegittessék’, és a magas 
iskolai követelmények által megfeszített idegzetüket és 
agyműködésüket csillapítsa, táplálja és erősítse. Ma már 
minden orvos igazolja^ hogy a legjobb és legelőnyösebb 
kávéital, amelyet kedves kfésinyeinknek reggelire és 
ozsonuára adhatunk, a tiszta és erősen készített Ka- 
threiner-féle Kneipp maláta-kávé, amelyet kedves kávé­
illata miatt szívesen isznak. Virágzó külsőben és állandó 
egészségben nyilvánul hatása. Kathreiner Kneipp ma­
láta-kávéja mindenütt kapható, nyitva azonban sohasem 
lesz árusítva, és a valódi csak az, amelyet az ismert 
Kathreiner csomagokban ódnak.

20. szám.

Szerkesztői üzenetek.
L. K., Budapest Elég sajnos, de mi ily dolgokkal nem fog­

lalkozunk ; csendes szemlélői vagyunk az eseményeknek ; másokra 
bízzuk az intézkedést. Kéziratát egy hétig megőrizzük.

Kiváncsi, Gyulafehérvár. Mi nem vagyunk kiváncsiak.
S. R, Nagy-Euyed. Meg e hó folyamán közöljük, lehe:öleg 

egy számban a verssel.
Vadász, Kocsárd. Az idén aligha lesz.
Kiállítás, A 1 v i n e z Körülbelül május 4-én.
Kasziiiótag. N agy-Enyed. Járatlanok vagyunk ily dolgokban : 

forduljon bármelyik katonatiszthez, mindemk szívesen ad felvilágo­
sítást.

Részvényes, S e j§ e s v á r 11. 6’ százalék

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar részvény­
társaság könyvnyomdájában.

„Henneberg-selyem“
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendel­
te tik — fekete, fehér s színes. 45 kitől 14 fit 
05 kiig méterenként. Mindenkinek postabér- és 
vámmentesen, házhoz szállítva! Minták posta for­
dultával küldetnek.

Henneberg G., selvemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (l)

202—1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102 §. értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1899. V. 800 6. számú végzése által Seidel és Nenrnan végrehajtató 
javára nagyenyedi lakos Wokál János utóda ellen 210 kor. tőke, 
ennek 1899. év október hó 28. napjától számítandó 6% kamatai és 
egyéb törvényes járulékai követelés erejéig eliendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával bírói lag foglalt és 640 koronára becsült zon­
gora és 4 drb schifonból álló ingóságok nyilvános árverés utján el­
adatnak.

Mely árverésnek az 1899. V. 800 7. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Nagy-Enyeden a városháza előtt leendő 
eszközlésére 1900-ik évi márczius hé 28-ik napjának délelőtt 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly . megjegyzéssé-! hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t-cz. 108. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Enyeden, 1900. évi márczius hó 5. napján.

Gajzágó Simon,
3007 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

185. sz ám 
1900.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 107. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járás­
bíróságnak 1900. V. 123 2. számú kiküldést rendelő végzése által 
Korbuly Bálint végrehajtató javára nagyenyedi lakos Zaida János 
ellen 186 korona 60 fillér tőke és egyéb törvényes járulékai köve­
telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
foglalt és 620 koronára becsült 1 zongora és házi bútorokból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900. V. 123 4 sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Nagy Enyeden a városháza előtt leendő 
eszközlésére 1900. év márczius hó 24-ik napjának d. u. 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen az .1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-ez. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Enyeden, 1900-ik év márczius hó 5. napján.

Gajzágó Simon,
3005 1—1 kir. bir. végrehajtó.



Közérdek. 20. száir.
2. oldal.

angyaldombi szőlőoltvány-telep kezelőségénél
Zomba (Tolmimegve) még eladó mélyen leszállított áron:

Gyökeres zöld ojtv. Sima zöld ojtv.Gyökeres fás ojtvány.
100 1000 100 1000 100 1000

darab ára furint darab ára forint dara!' ára forint

30 0 0 Bakator................... 12 100 7 55
15.000 ................... Tavi ív Karbon . 12 100 — — — —
10.000 Mézes feliét" .... ,, „ 12 105 12 100 7 55
55.000 Furmint . ... „ „ 13 115 — — 8 70
15 000 Rup. monticola . 14 125 — — 8 70
30 000 Mustos fehér L . . Ripa "ia portalis . . 12 100 12 100 7 55
14.000 Rup. Mi'xicana . 12 100 — — — —
15 000 monticola . 13 llő 13 105 8 60
65.000 Olasz rizliug .... Ripa ia portalis . 12 100 — — 8 65
18 000 „ „ .... Rup. monticola . . 13 110 13 — 8 65
30.000 Szlankameuka . . . . . 12 105 — — — —
16.000 Arramon................... 12 105 — — 8 70
5.000 „ ................... Rup. monticola . . 13 120 13 115 8 70
1.000 Ciehaut.................... „ . • 13 110 Jád'l ovánvi 8 65

60 000 Kadarka nemes . . Ripai ia porialis . 12 100 13 110 8 65
25.000 Rup. monticola . 13 110 13 110 8 70
30.000 Nagyburgundi . . . Ripai ia porialis . . 12 105 — — 8 60

3.000 „ .... Rup. monticola . . I 14 115 — — — —
20.000 Oporto........................ • Ripai ia portalis . . 12 100 — — 8 60
20.000 Chassl. blaue. » , 12 105 12 100 6 55

5.000 V 7? .... Rup. monticola . . 13 110 13 110 7 60
30.000 „ rouge .... Ripai ia porialis . . j 12 105 12 100 7 60
15.000 n n .... Rup. monticola . . 13 115 13 110 3 70
3.000 Muse. Alexander . . Ri pa í ia portalis . . 13 120 — — 9 80
5.000 „ bordeüai . . 13 120 ; — — —
3.000 „ Hamburg black „ . . 1 13 125 — —
8.000 „ lunel .... n . . 13 1 120 —
5 UOO „ Ottonel . . . 13 125 — 10 80
3 000 „ P.tssatuífi . . • r . 13 125 _# _ 10 80
4 000 Madelaine royal n 13 120 — — —
1.000 „ angeviue n „ . . 1 13 1 120 11 — . 1 — _ 1 —

stb. stb. még ea 100 faj kiváló tinóm Csemege, Musl

Ca iVa millió amerikai fajtiszta sima 
és gyökeres vessző.

Sima. gyökeres.

Rip. portai . . .
„ , gloir de

montpellie . .
Rup. mettalic . . .

„ monticola . .
„ árvámon . . .
„ gamey couder . 
„ gross colimái" . 

Solonis & Rupetr. 
Solonis....................

I I. II. I. II.
forint forint

|! 6
2

6 Vg 3 12 8
10 6 20 16

9 5 18 12
10 6 18 12
10 6 18 12

,1 10 6 18 12
12 8 20 16

9
1 j

6 18 12
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í ^
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Fajtiszta európai gyökeres vesszők, 
készlet IV2 millió darab.

Arramon, Ezerjó, Furmint, Mézes fehér, 01. 

Rizliug, Kadarka (utóbbiból 2 éves is) Zöld sylvan, 

Vör. veltelin, Natryburgundi, Oporto, Chassl. blane, 

Chassl. Roug. Mose courtellie, Passatu'ti, Madl 

angev stb., stb. ca 150 faj 6—25 frtig.

2091 3-10
otály és Chasla névvel ellátva.

800 faj a legfinomabb európai bor, csemege, chasla és moskotály sima vessző a legolcsóbb árban.
Kifogástalan és ritka szép minőségért szavatolás, árjegyzék kívánatra ingyen, megrendelés % előleggel

linger Marton teleptulajdonoshoz Zom too, (Tolnamegye) intézendő.
Az I. országos mezőgazdasági kiállításon Szegeden az I. díjjal nagy aranyéremmel kitüntetve, a borok a II. ezüst éremmel.

SAG®,

»1« , »•« . *•« ,-»•€ »•€*•«

;

Esemény 
a magyar 
irodalomban! NAGY KEPES 
VILÁGTÖRTÉNET

A NA6Y KÉPES VILÁ6TÖRTÉNET
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem.

AZ EGYETEMES TÖTÉNELEM j

KLASSIKUS KÖNYVE. A LEG­

GAZDAGABB TÖRTÉNELMI 

KÉPTÁR

Ozankét kötetben
Eddigelé három kötet jelent 
meg. — Nágyhavonkint jön 

egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki 
ingyen kap.

fi teljes mű ára 1S2 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók 
közreműködésével;

Marczali Henrik
AAAAAAAAAA

Megrendelhető

3 koronás 
csekély havi 

részletfizetésre

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult és értéktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki müveit ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az a mű, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
brilliáns stílusával és pompás illusztrácziói- 
v .. nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi élve­
zetet nyújtja.

e rehdelőlap segélyé- 
vei, mely kivágandó 
és levelezőlapra ra­
gasztva, hozzánk be­
küldendő.

Révai Testvérek 
Irodalmi Intézet 
Részvénytársaság

Budapest Vili., ihlói-utia.

V. 31. sz.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Na»y Képes Világtönténet
cz.ma müvet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé három kötet
nt • ™eg n1 t0Vátoi kÖtetek 4 *iavonkint jelennek meg. Kötelezem ma-arn a Társát 
p ztaraba Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonkint mindaddi- befizetni 
m,g a mu teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó resztek köitl ^m 
posta, megbízás utján szedhetők be és ennek be neu, váltása esete a mű teHes 
JZEZSS?«*- A ^ további kötetei a megjelenéshez képest és fizetései

Kelt.
Név:

Állás:.


